



REPUBLIKA HRVATSKA



ISTARSKA ŽUPANIJA

Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb  
Pula, Flanatička 29, p.p. 198  
tel.052/352-155, fax: 052/352-154

KLASA: 550-01/15-01/11  
URBROJ: 2163/1-06/5-15-4  
Pula, 22. travnja 2015.

**Zapisnik sa 4. sjednice  
Savjeta za umirovljenike i osobe starije životne dobi Istarske županije održane 21.  
travnja 2015. godine**

Mjesto održavanja: Istarska županija, Flanatička 29

Vrijeme održavanja: 10.00 -13.00

Prisutni: Vesna Grubišić Juhas, Vladimir Buršić, Bruno Stermotić, Denis Lukež, Zdenko Pliško

Ostali prisutni: zamjenik Župana Miodrag Čerina, načelnik županijske uprave – Valerio Drandić, predstavnice Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Istarske županije: Sonja Grozić-Živolić – pročelnica i Marša Camlić - viša stručna suradnica za socijalnu skrb, Sandra Čakić Kuhar – stručna voditeljica Doma za starije i nemoćne osobe Poreč

Dnevni red:

1. Prihvaćanje zapisnika sa 3. sjednice Savjeta za umirovljenike i osobe starije životne dobi
2. Aktualno stanje pripremljenosti projektnih dokumentacija za infrastrukturna ulaganja u sustav socijalne skrbi koje županijski domovi za starije i nemoćne osobe u Istarskoj županiji imaju namjeru aplicirati za korištenje strukturnih fondova EU 2014. - 2020.
3. Prijedlog izrade stručne studije/analize buduće namjene prostora Opće bolnice Pula (zgrada Mornaričke bolnice)
4. Informacija o početku izgradnje novog objekta Opće bolnice u Puli
5. Županijski prioritet „Skrb za starije i nemoćne osobe“ – prezentacija operativnog plana aktivnosti za 2015. godinu
6. Izbor novog predsjednika Savjeta
7. Razno

**Ad 1:** Prihvatanje zapisnika sa 3. sjednice Savjeta za umirovljenike i osobe starije životne dobi

Zapisnik se jednoglasno prihvaća.

**Ad 2:** Aktualno stanje pripremljenosti projektnih dokumentacija za infrastrukturna ulaganja u sustav socijalne skrbi koje županijski domovi za starije i nemoćne osobe u Istarskoj županiji imaju namjeru aplicirati za korištenje strukturnih fondova EU 2014. - 2020.

Ravnateljica Doma za starije i nemoćne osobe Alfredo Štiglic - Vesna Grubišić-Juhas prezentira projekt „Gerontološkog centra“ kojeg su prijavili na Europski socijalni fond i koji je odabran za financiranje sa još 15-ak projekata u Republici Hrvatskoj. Prostor u kojem će biti locirane usluge je objekt „Vila Trap“ na Verudi u Puli koji je ustanova dobila na korištenje 10 godina bez naknade. U prostor je potrebno uložiti cca. 80.000,00 kn kako bi bio adekvatan za organiziranje svih planiranih usluga i aktivnosti. Ciljana skupina u ovom projektu su osobe koje brinu o ovisnom članu (ukupno 30 osoba – 10 osoba koje će biti educirane za njegovatelje i 20 osoba s kojima će se raditi na njihovom osnaživanju za pronalazak posla). Predviđeno je otvaranje dnevnog boravka za 10 korisnika, pružanje usluga pomoći u kući i formiranje savjetovališta za starije osobe. Partner u ovom projektu je Sindikat umirovljenika s kojim će ustanova intenzivno raditi na razvoju usluga pomoći u kući. Kroz cijeli projekt veliki naglasak će se staviti na aktivnosti umrežavanja i koordinacije svih relevantnih dionika. U sklopu projekta planirana je izrada i tiskanje Vodiča za starije i nemoćne osobe za Grad Pulu. Predviđeno trajanje projekta je 14 mjeseci. Tijekom trajanja projekta sve usluge će biti besplatne za korisnike a njegovim završetkom potrebno je osigurati održivost kroz druge izvore financiranja. Ukupno se planira 6 osoba zaposliti i 10 educirati.

Vladimir Buršić kaže da treba osigurati održivost ovog projekta i smatra da bi Istarska županija i Grad Pula trebali osigurati sredstva u tu svrhu nakon njegovog završetka, dok bi se određene usluge mogle i naplaćivati direktno od korisnika.

Marša Camlić informira Savjet o stanju pripremljenosti projektnih dokumentacija u ostalim županijskim domovima.

Dom za starije i nemoćne osobe Raša ima izrađen idejni projekt dogradnje i rekonstrukcije ustanove te trenutno čeka usklađenje prostorno-planske dokumentacije kako bi mogao dobiti lokacijsku dozvolu.

Dom za starije i nemoćne osobe Domenico Pergolis Rovinj ima potvrdu glavnog projekta za rekonstrukciju i dogradnju ustanove koja ističe u rujnu 2015. s mogućnosti produženja na rok od još dvije godine.

**Ad 3:** Prijedlog izrade stručne studije/analize buduće namjene prostora Opće bolnice Pula (zgrada Mornaričke bolnice)

Bruno Stermotić daje prijedlog da u prostorima Opće bolnice (zgrada Mornaričke bolnice) u budućnosti bude ustanova za starije osobe obzirom na velike liste čekanja na smještaj u Domu za starije i nemoćne osobe Alfredo Štiglic u Puli.



Valerio Drandić daje informaciju da je Župan donio odluku i povjerio Istarskoj razvojnoj agenciji izradu analize o mogućoj namjeni tih prostora. U tu svrhu biti će raspisan i javni poziv za iskaz interesa za korištenje prostora.

Savjet traži da bude uključen u proces izrade navedene analize.

#### **Ad 4:** Informacija o početku izgradnje novog objekta Opće bolnice u Puli

Valerio Drandić prezentira projekt izgradnje, dogradnje i rekonstrukcije Opće bolnice Pula. Iznosi informaciju da se radovi odvijaju brže nego što je to predviđeno terminskim planom. U tijeku je priprema natječaja za nabavu opreme te će u njega biti uključeno i 10-godišnje održavanje. Što se tiče financiranja iz EU fondova ono nije moguće za nabavu opreme obzirom da je stav EU da sve što je pokriveno osiguranjima (kao što je zdravstvena zaštita) ne može biti financirano preko projekata. Stoga će se iz EU fondova pokušati povući sredstva barem za energetske učinkovitost objekta.

Bruno Stermotić postavlja pitanje da li će nakon završetka bolnice biti problema s nedostatkom kadra.

Valerio Drandić daje odgovor da će potrebe za kadrom čak biti manje nego što su sada obzirom da se sada istovrsni djelatnici u velikom djelu dupliraju zbog rada na dvije lokacije. Napraviti će se preraspodjela u tom smislu a oni novi koji će biti potrebni su trenutno na specijalizaciji. Informira Savjet da građevinske radove mogu pratiti uživo na web stranici [www.livecamcroatia.com](http://www.livecamcroatia.com).

#### **Ad 5:** Županijski prioritet „Skrb za starije i nemoćne osobe“ – prezentacija operativnog plana aktivnosti za 2015. godinu

Sandra Čakić Kuhar (voditeljica županijskog prioriteta) prezentira rad i planirane aktivnosti za 2015. godinu u županijskom prioritetu Plana za zdravlje i socijalno blagostanje usmjerenom na skrb za starije osobe (PPT prezentaciju u privitku).

#### **Ad 6:** Izbor novog predsjednika Savjeta

Sukladno zaključcima sa 1. sjednice, kao novi predsjednik Savjeta jednoglasno je izabran Zdenko Pliško.

#### **Ad 7:** Razno

Zdenko Pliško postavlja pitanje da li će se provesti ispitivanje potreba za uslugama pomoći u kući u Istarskoj županiji.

Sonja Grozić-Živolić daje odgovor da odjel nema kapaciteta za provedbu tako detaljnog istraživanja na terenu ali može prikupiti podatke od jedinica lokalne samouprave o potrebi za ovim uslugama na njihovom području. Kaže kako se na sljedećoj sjednici može informirati Savjet o aktivnostima koje se provode u cilju razvoja usluga pomoći u kući.

Bruno Stermotić postavlja pitanje vezano za izgradnju Hospicija u Puli te ga zanima u kojoj je to fazi. Traži da se za sljedeći sastanak Savjeta pripremi informacija o tome.

Nakon provedene rasprave doneseni su **zaključci**:

1. Savjet traži da bude uključen u proces izrade studije za namjenu prostora Opće bolnice Pula (zgrada Mornaričke bolnice)
2. Konstatira da je problem smještaja starijih osoba „gorući“ te da kao savjetodavno tijelo Župana Istarske traže da budu uključeni u iznalaženje modela za rješavanje tog problema
3. Na sljedećoj sjednici Savjeta prezentirati će se aktivnosti koje se provode u cilju razvoja usluga pomoći u kući u Istarskoj županiji
4. Savjet traži da se na sljedećoj sjednici Savjeta ukratko iznese informacija o izgradnji Hospicija u Puli

Privici:

- Prezentacija „Skrb za starije i nemoćne osobe - plan aktivnosti za 2015. godinu“

Zapisnik vodila:  
Marša Camlić



PREDSJEDNIK  
Bruno Stermotić





PLAN ZA ZDRAVLJE I SOCIJALNO BLAGOSTANJE  
ISTARSKE ŽUPANIJE

OPERATIVNI PLAN AKTIVNOSTI  
ZA 2015. GODINU

**PRIORITET: SKRB ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE**

SAVJET ZA UMIROVLJENIKE I OSOBE STARIJE ŽIVOTNE DOBI  
ISTARSKE ŽUPANIJE, PULA, 21. TRAVNJA 2015.

STARIJE I NEMOĆNE OSOBE  
U ISTARSKOJ ŽUPANIJI

Socio-zdravstvena zaštita starijih osoba:

- jedan od već ranije određenih prioriteta Plana za zdravlje 2005 - 2012
- u razdoblju 2005. – 2012. godine uloženo 35,8 milijuna kn iz Proračuna Istarske županije



SKRB O STARIJIM I NEMOĆNIM -  
PROBLEM NAJVIŠEG RANGA

REZULTATI FOKUS GRUPE:

Starije i nemoćne osobe su socio-zdravstveno **najugroženija** skupina koja najviše treba pomoć zajednice

- posebno: stariji bez prihoda/ s niskim prihodima, koje žive same, nemaju podršku obitelji

Nedostaju: usluge institucionalne i izvaninstitucionalne skrbi

Usluge za starije važne za usklađenost obiteljskog i profesionalnog života



REZULTATI WEB ANKETE:

Starije i nemoćne osobe su socijalno i zdravstveno **najugroženija skupina**

Razlozi:

1. Ovisnost o tuđoj pomoći i njezi
2. Niži prihodi, češća socijalna isključenost
3. Ne postoje ili su nedovoljno razvijene usluge za tu skupinu



## CILJ DO 2016. GODINE

Razvoj dostupne socio-zdravstvene skrbi, usluga i potpora starijim osobama i njihovim obiteljima u institucijama i izvan njih



Ministarstvo  
zdravstva  
Republike  
Hrvatske

## IZAZOVI

- ZADOVOLJAVANJE POTREBA STARIJIH OSOBA
- PROMJENE U OKRUŽENJU



Ministarstvo  
zdravstva  
Republike  
Hrvatske

## Promjene propisa tijekom 2014

- Zakon o socijalnoj skrbi (NN 157/13) 24.12.2013.
- Pravilnik o minimalnim uvjetima za pružanje socijalnih ustanova (NN 40/14) 25.03.2014.
- Strategija socijalne skrbi za starije osobe u Republici Hrvatskoj 30.01.2014.
- Promjene u načinu financiranja pomoći u kući po modelu MOBMS-a



Ministarstvo  
zdravstva  
Republike  
Hrvatske

## OPA 2015: SKRB ZA STARIJE I NEMOĆNE OSOBE

**OKRUŽENJE I TRENDOVE:** Stalni porast udjela starih osoba u populaciji, glavne politike koje djeluju na skrb o starijima vidljive je kroz mirovinski sustav koji je u krizi te politiku prema ovisnim starijim osobama - smanjuje se uloga države uz trend djelomične privatizacije (komodifikacije) socijalnih prava, usluge za ovisne starije osobe su neadekvatne i nedovoljne, sve veća uloga ŽL(R)S u financiranju usluga

**PRIORITETNO PODRUČJE:** Odlaze poduzetništvo i upravljački timovi u razvoj programima skrbi i usluga za starije osobe u organizacijske, stručne, kadrovanjske i financijske, s partnerskim i suradničkim odnošajima države i neprofitnih i vladinih institucija u pružanju i financiranju usluga

**Nagledna aktivnost / očekivane promjene 1**  
Promjena (u aktivnosti i odnosa) u skrbima u skladu s potrebama starijih te promjena u organizaciji aktivnosti u starijih

**Nagledna aktivnost / očekivane promjene 2**  
Uspješna primjena skrbi za starije osobe u okviru postojećih i novih prava (DZMS) na kojima se može oslanjati pri pružanju usluga

**Nagledna aktivnost / očekivane promjene 3**  
Dostupnost i dostupnost usluga za starije osobe u okviru postojećih i novih prava



**OPĆI CILJ RADA DO 2016. GODINE:**  
 Razvoj dostupne socio-zdravstvene skrbi, usluga i potpora starijim osobama i njihovim obiteljima u institucijama i van njih

**SMJERNICE DJELOVANJA (SD):**  
 SD 1: promocija zdravog i aktivnog starenja  
 SD 2: podrška programima izvaninstitucionalne skrbi o starijim osobama i razvoj novih usluga  
 SD 3: razvoj novih usluga i unaprjeđenje kvalitete postojećih usluga u institucionalnoj skrbi

**OPERATIVNI CILJEVI ZA 2015. GODINU (OC):**  
 OC 1.1: U programe aktivnog zdravog starenja bit će uključeno 2% više starijih osoba nego u 2014. godini  
 OC 2.1: Ujedačavanje razvoja izvaninstitucionalne skrbi za starije primjenom županijskih kriterija za sufinanciranje  
 OC 3.1: 10% zaposlenih na direktnom radu s korisnicima u institucionalnoj skrbi do-educirano za rad s dementnim korisnicima



**Operativni cilj 1:**  
 u programu aktivnog zdravog starenja bit će uključeno 2% više starijih osoba nego 2014. g.

Tip usluge	Aktivnost	Odgovornost za provedbu	Sredstva iz Proračuna IŽ
Volontarijat	Volonterska skrb za starije osobe i zdravstvena edukacija starijih	Sindikata umirovljenika Hrvatske Podružnica Pula	50.000,00
Programi zdravog i aktivnog starenja	Banka vremena za treću dob	Gradska radionica Pula	12.750,00
	Učilište za treću životnu dob	Pučko otvoreno učilište/Univerzita populara aperta „Ante Babić“ Umag	15.000,00
	Briga o socijalnim i zdravstvenim pitanjima članova udruge	Savez udruga antifašista Istarske županije	42.500,00
Ostalo	Poboljšanje kvalitete života umirovljenika i osoba starije dobi	Matica umirovljenika Istarske županije	30.000,00
	Projekt iz područja zdravstva i socijalne skrbi u Istarskoj županiji za 2015.g	Udruga umirovljenika unutarnjih poslova Istre	4.250,00

**Operativni cilj 2:**  
 Ujedačavanje razvoja izvaninstitucionalne skrbi za starije primjenom županijskih kriterija za sufinanciranje

Tip usluge	Aktivnost	Odgovornost za provedbu	Sredstva iz Proračuna IŽ
	Izrada kriterija za sufinanciranje pomoći u kući u Istarskoj županiji	UO za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ, Radna grupa	-
	Razvoj pomoći u kući pri domovima za starije na kojima Istarska županija ima osnivačka prava	UO za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ, Radna grupa	-
	Koordinacija u razvoju usluga pomoći i njege u kući u IŽ, suradnja s JLS	UO za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ, Radna grupa	-
Pomoć u kući	Pružanje stručne pomoći pri prijavi prijavu na natječaj MSPM i EU natječaje	UO za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ, Radna grupa	-
	Pružanje usluga pomoći i njege u kući	UO za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ, Radna grupa	550.000,00
	Redovito održavanje baze podataka pružatelja usluga pomoći u kući	UO za zdravstvo i socijalnu skrb IŽ	-
Dostupnost hitne intervencije	Projekt „Halo niste sami“	Dom A. Štiglic Pula	-

Operativni cilj 3:  
50% zaposlenih na direktnom radu s korisnicima u institucionalnoj skrbi do-odlučano za rad s demencijom korisnicima

Tip usluge	Aktivnost	Odgovornost za provedbu	Sredstva iz Proračuna IŽ
Zabavljiva starije osobe smještene u domovima	Provedba programa dodatnih mjera zdravstvene zaštite	Svi domovi, liječnici	300.130,00
	Volonterstvo u ustanovi	Dom A. Štiglic Pula	30.000,00
	Kreativnost nema godine	Udruga Art studio Pula	10.000,00
	Centar za osobe oboljele od Alzheimerove i drugih demencija	Dom A. Štiglic Pula	410.842,00
	Projekt pružanja inovativnih usluga oboljelim od Alzheimerove i drugih demencija META MODEL CREATED ON TOOLS AND POLICES FOR THE ELDERLY WELLBEING - akronim ME-MOD CREW (EU projekt u fazi pripreme)	UO za zdravlje i socijalnu skrb IŽ, Dom A. Štiglic Pula	-
Edukacija pružateljca usluga	Zabavne i korisne vještine	Udruga Suncokret Pula	15.000,00
	Obilježavanje Dana Alzheimerove bolesti, tribina za građanstvo i radionica za zaposlenike u domovima	Dom A. Štiglic	30.000,00
	Uvođenje modela E-qualita (standardi kvalitete) u Dom A. Štiglic i širenje modela kroz okrugle stole	Dom A. Štiglic	5.000,00
	Edukacija zaposlenika domova za starije kroz EU projekt ME-MOD CREW	UO za zdravlje i socijalnu skrb IŽ,	-

### UKUPNO IZDVAJANJE IZ PRORAČUNA IŽ ZA PRIORET SKRB O STARIJIM I NEMOĆNIM OSOBAMA

SMJERNICA	IZDVAJANJA IZ PRORAČUNA IŽ U 2015. GODINI
Promocija zdravog aktivnog starenja	154.500,00
Podrška programima izvaninstitucionalne skrbi za starije i razvoj novih usluga	597.290,00
Razvoj novih usluga i unaprjeđenje kvalitete postojećih usluga u institucionalnoj skrbi	1.002.152,00
<b>UKUPNO</b>	<b>1.803.942,00</b>
<b>DECENTRALIZIRANA SREDSTVA ZA DOMOVE ZA STARIJE U 2015. GODINI</b>	<b>16.338.734,00</b>



NA MLADIMA SVIJET OSTAJE A NA STARIJIMA OPSTAJE.

Akademik Marko Pečina

HVALA NA PAŽNJI!

Sandra Čakić Kuhar, univ. spec. soc. polit.

